Feleletvalasztds teszt az OFD1102, 1170 tantargyhoz

A, B vagy C valasz a helyes feladatmegoldas

Kérem, vegyen el6 egy ures lapot

és irja egymas ala a feladatszamat mellé a megoldast.
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VETULETTAN
Online modszertani anyag

az ismeretek elsajatitasanak segitése érdekében
Tavérzékelés és térképészet
OFD1102 (L), OFD 1170 (L),
B. Pristyak Erika
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Melyek egy vetulet készitésének alapveto
osszetevoi?

Képsik, vetitd, gombfelulet.
Alapfelulet, képfelulet, vetitd vonalak.
Gombfefulet, alapfelulet, képsik, vetitovonalak.



2. Vetuletek eloallitasanak alapveto modjai:

A. Geometriai uton el6allithatd a vetulet, szerkeszthet6:
valodi (vagy perspektivikus) vetllet, vagy matematikai
uton: Képzetes vetulet.

B. Geometriai uton el6allithato a vetulet: sik-, kup-, henger-
vetulet.

C. Csak matematikai uton allithatok eld a vetuletek.



3. Milyenek lehetnek a vetuleti torzulasok?

A. Csak terulettorzulas létezik.

B. Tobbféle lehet a torzulas: Hossztorzulas: A térkép
minden pontjaban hossztarto vetulet nem létezik!
Szogtorzulas: A topografiai terkepek esetén fontos a
szogtartas. Terulettorzulas: A terulettorzulas a helytdl
fuggd mennyiseg.

C. A jo vetuletek egyaltalan nem torzitanak.



4. A torzulasok modjanak osszefoglalasa kinek
a nevehez kotodik?

A. Mollweide-féle ellipszisek
B. Baranyi-féle képzetes vetlletek torzulasa

C. Tissot-féle torzulasi ellipszisek

Néhany valodi vetilet torzulasi ellipszise ( sikvetiletek )
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5. A vetuletek csoportositasa az alapfelulet és a
kéepfelulet egymashoz viszonyitott helyzete alapjan
milyen lehet?

A. Centralis, sztereografikus, ortografikus.
B. Lebegl, metszd, erintd és

polaris, horizontalis, egyenlitoi.
C. Perspektivikus és kepzetes vetulet.



* 6. Rajzolja le a Foldgombot a nevezetes
szélessegi €s hosszusagi korokkel! (nev, fok)

- Irjon egy adatot a Foldgomb méretérél.
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7. Nevezze meg, hogy milyen vetitési elvet lat az abran!

A. Sztereografikus, horizontalis, érint6, terulettarto sikvetulet.
B. Ortografikus, polaris, érint6, altalanos torzitasu sikvetulet.
C. Sztereografikus, polaris, érintd, szogtarto sikvetulet.
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26,6 cm

"\ | 9. Nevezze meg,
AN | hogy milyen vetitési elvet
lat az abran!

A A Mercator-félgtszc’jgtarté hengervetulet vetitési elve.
B. A Braun-féle (sztereografikus, egyenlit6i, érintd) hengervetulet elve.
C. Polaris érint6 sikvetulet elve.
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10. Valassza ki, hogy milyen vetuletben készult a térkép!

rror

A. Egyenlitoi sikvetulet.
B. Sztereografikus hengervetulet.
C. Bonne-féle terulettartd vetulet.



11. Az alabbi vetuletre rarajzolthato-e
az Amerikai Egyestult Allamok?

A. lgen.
B. Csak egy része fer ra.
C. Nem.




12.

Csoportositsa a vetuleteket

a vetitési kozeppont
elhelyezkedése alapjan,

rajzolja is le, irja oda a nevet!



13. Melyek a Magyarorszagon hasznalt fontosabb vetuletek?
(segit az abra)
A. Arégiterkéepek alapjan (foleg sztereografikus hengervetuletben).

B. A GK (Gauss-Kruger vetllet), EOV (Egységes Orszagos Vetllet),
és az UTM WGS-84 (Univerzalis Transverzalis Mercator) vetulet.

C. Az Erdi-Krausz és a Baranyi-féle vetiilet.
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14. Miert az ilyen tipusu Fold-abrazolasok lettek a legelterjedtebbek?

A. Mert a legrégebbi vetulet, amely a Fold egeszét mutatja.

B. Mert a Foldgomb valodi alakjahoz leginkabb hasonlitd és egyben
a Fold egészének abrazolasara legalkalmasabb terkeép.

C. Mert egyszerl megrajzolni.
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15. Ortografikus, egyenlitoi, érinto
sikvetulet esetén

melyik allitas nem igaz?

(segit az abra)

A. A szélessegi korok parhuzamos egyenesek, a hosszusagi korok
kozul egy egyenes, a tobbi a polusban talalkozo ivelt vonal.

B. A FOld felének abrazolasara alkalmas, igy a FOld egészét két féltekén
abrazolja.

C. A Mollweide-féle képzetes vetulet kiindulopontja ez a vetulet.



16) Tegyen minel tobb megallapitast
errol a tematikus térkeprol!
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17. Mi hatarozza meg elsdsorban egy térkép elkészitésekor a
vetulet megvalasztasat?

A. A térkep készitojenek ismeretei, alkalmazott vetuletei.

B. Hogy a parallelkorok és meridianok (a szélességi es
hosszusagi korok) egyenesek legyenek.

C. Atérkep célja, meéretaranya, az abrazolando terulet nagysaga.



18. bonusz feladat (Joker)
Irjon térképészetbdl barmit, 5 pontért.

Koszonom a munkat!

AKi szivesen megmutatja,
varom szemelyesen
vagy az e-mail cimemre (pristyak.erika@nye.hu)

Vannak meg egyeéb feladatok
Kérem lapozzon tovabb


mailto:pristyak.erika@nye.hu

Kiegészites terkepészethez
alapok



xx1. Egy 1: 40 000-es terkepen 25 cm-es ut hany km
kilométer a valésagban?

xx2. Mekkora utat kell ezen a terkepen bejelolni, ha 20
km-es turat tervezunk?



xx3. Az EOTR 1:10 000 térképek kozul a 34-343 szelvénynek
melyik a déli szomszedja?

xx4. Melyik megyeében talalhaté ez a ket téerkép, mi a
megyeszekhelye? Seqit a két vazlat.
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xx9. A turistaterkepeken hogyan tortenik a
domborzatabrazolas?

Rajzoljon egy reszletet!



XX0.
Az Orszagos Kék Tura eredeti fo utvonala ....

A. minden megyét erinto, vizrajzi objektumokat is
felkereso tura.

B. ... Magyarorszagon végighalado folyamatos
turistaut.

C. .... Magyarorszag északi tajain vegighalado,
Irott-kétél Holldhazaig tartd, folyamatos turistadt.
A hossza tobb mint 1100 km. Ez Magyarorszag
és Eurdpa els6 hosszutavu turistautja.



Vetilettani alapfogalmak

*P6lusok
*Egyenlité
*Meridianok
(dél-, hosszusagi korék)
*Paralelkérok
(szélességi korok)
*Foldrajzi fokhalbzat
*Foldrajzi szélesseg
*Fdéldrajzi hosszusag
*Polustavolsag

Hosszusagi korok: délkorok vagy meridianok, Szélességi korok : parallelkorok



Xx7. Egy Mollweide vetuleten a
szerkesztéshez hasznalt r= 3,6cm,

 Mekkora az Egyenlitd hossza a rajzon?

Mollweide-féle képzetes terulettartd hengervetulet
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XX 8.

Irjon 5 informaciot




xx9. Magyarorszag elso katonai felmeérési térképe....
.. folytassa helyesen a mondatot!

A ... alapul szolgalt a masodik és harmadik
felméréshez, de sokkal részletesebb volt a XVIII.
szazadi abrazolas.

B. .... hazank teruleten 1780-1784 kozott lezajlo katonai
topografiai felmérés eredménye. Az els6 olyan
terkepma, amelyik telepulésszint alatt is abrazolja
utakat, epitmenyeket, vizhalozatot, dilok nevet, stb., és
tajekoztato jelleggel a mezogazdasagl teriiletek
muvelési agat. 1:28800 méretaranyu.

C. .... 1760-1790 kozott lezajld katonai topografiai
felmérés eredménye. Az els6 olyan térkéep, amelyik
telepuléseket és a sz6l6mdavelést is abrazolja.



